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Megjelenik naponta a délutáni órákban. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telcfouszám 229) 

riunie, Gradlnata del Sasso Bianco 3, I. em.
Njcmda telefonszáma (lapzárta előtt) 400.

56. szám
felelős szerkesztő: 

MURAI JENŐ.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egész evre .... 24 kor I Negyedévre . . 6 kor
K‘lL'va'............H kor. I Egy hóra . ... j kor.

Egyes szán ára Huniéban 6 fillér. 
Hivatalos hirdetések í> hasábos petit sorja 60 filler.

A fiumei második 
vágány.

A tengerhajózási vállalatok sziibxen- 
i'ió.ja, mint már röviden megemlítettük, is­
mét felvetette a parlamentben a második 
fiumei vonal kiépítésének kérdését és a inig 
az eddigi változó kormányok mindegyike 
a legsürgősebb közgazdasági szükségletnek 
tartotta ennek megvalósítását, addig az el­
múlt napokban Magyarország kereskede­
lemügyi minisztere azzal a szenzációs kije­
lentéssel lepte meg az országot, hogy a má­
sodik fiumei vágány kiépítésére szükség 
nem forog fenn. Báró Harkányi János a 
képviselőhöz március hó 4-iki ülésén többek 
között a következőket mondotta:

,.\ io 1. képviselő nr — talán mások is, 
de ő elsősorban — az államvasutak fejlesz­
tését es a fiumei második vágánynak mi- 
e-nbb vain létesítését kívánta. Erre nézve 
bátor vagyok megjegyezni, hogy ennek 
szüksége ma nem forog fenn Fiume, illetve 
a kikötő az, amely nem tudja befogadni azt, 
amit az állam vasul szállít oda. Tehát hely­
telen, céltalan, sőt, hogy úgy mondjam, nem 
gyümölcsöző befektetés volna a második 
vágány létesítése",

A kormány tehát egyszerűen elejtette 
a Ibiméi második vágány kiépítésének tér 
vet és ezt azzal indokolja, hogy nem lenne

__„A Tengerpart“ tárcája.

H dogé mulat.
Midőn M igüozzi Uiiorgin. az ifjú pl ebe- 

•ltjj-N a forradalmár, kiszállt gondolájából, 
baro mvaskos alak megragadta1, beköt ütitek a 
szemet c.s xvgiglmmilták egy sötét fii-lynsóii.

Midőn színiéiről a köteléket leoldották. 
Kis szobában tál ál la maigát, am el vei osn páll 
az egó fa kávái sík tüzvörös fénye világított 
aneg. Kerek jáspis asztal mötgiöft — melyen 
egy csupasz loan'd, nyitott könyv s egv ho­
niokom féküidlt —uitit ,állít herinieli'iies paláist- 
.labaii l’ontieblia Agi.selao, a hatalmas dogé.

Nos, ifjú barátom ! — moisoiytgott a 
''agy un. — Emléllciszel az utolsó pünkösdre, 
midőn harsány hangom lelkesítetted a cső­
mé lukét: — Halál a asairiw/k aktra ! — Csúnya 
szavaik voltok, mondUiíutam

Ne ki ni jól cselt kiejteni ökot.
Haillállnl fizetsz értük. Hóhérom előbb 

a 'Zi nieidot szúrja ki, majd csuklóba levágja 
a ki zvillet, szén lassan — végül élrhalál vár 
read.

GRAND CAFE’ BORSA
= Baccich palota =

Minden kedd, csütörtök 6s szőni- 
hat délután ozsoimazene.

A; .a oiesozo befektetés ez a vonal, mert a 
Búméi kikötő még az egy vágányon össze­
torlódó áruk elszállítására is sokszor képte­
len. Ez az indokolás magában foglalja 
egyúttal azt is, lmg\ tulajdonképpen mi a 
mai ka la ni I tusok oka es miért nem tud a 
Búméi kikötő rendeltetésének megfelelni. 
Laikus részére is könnyen érthető, hogy az 
egx vágányon csak hosszabb időközben nie 
k'd nek a vonatok, mert az állandó mozgás 
egy vágányon két irányban lehetetlen. Míg 
viszont a járatok csak gyéren közlekednek, 
szükséges, hogy egy vonatszerelvény minél 
több árut juttasson el rendeltetési helyére. 
Innen ered azután az áru torlódás, mert a 
tömegesen érkező áru normális elszállításá­
nak lehetősege alig tartható fenn, különö­
sen itt Fiúméban, ahol nemcsak a kikötő, 
hanem a \'a>suti állomás sem felel meg a 
forgalom tejl0de.se által megkívánt köve­
telményeknek.

A második vágány hiánya sokkal job­
ban erezhető a szállítás időtartamánál, mert 
az egyes vonalok kénytelenek a szembejövő 
szerelvényeket bevárni és egyes állón, lse 
kon órákig vesztegelni. És itt csúcsosodik 
ki az a rendkívüli sürgős szükséglet, amit 
a második vágány kiépítésének elmaradása 
előidéz. Budapesttől Fiúméig a (ifit kilomé 
teres utal 1.1 óra alatt feszi meg a gyors­
vonat. Az ország szivétől az ország egyet­
len kikötőhelyét tehát csak ily hosszú idő 
alatt lehet elérni. He nem is a személy for­
galom lebonyolításának lassúsága, hanem n

Az ifjú xieilencei mein fokit. Arra büsz­
ke ha.raigihan égett. A dogé némi csodálattá! 
nézte:

— Bátor vagy. Giorgio ! ... Non, egy 
I ne n ükül ő utat fokiján lók. mielőtt a köztár­
saságot mcgszalmdiita-nám. főied. Öreg \-a- 
gyofk, sMeimtem a játékot. F hét mindé,n nan­
yán ide vezetnek oléhem s ,klinikát vetünk. 
Egy kockát naponta. Páros, \-agy páratlan ' 
H«i hétiszor nyersz egymásután, megelég­
szem a zzak hogy száműzlek — de ha egy­
szer veszt,esz, rossz seír vár mád 1 No rajta, 
kezdjünk 1 Páros vagy páratlant •’

..- Dogé. kímélj meg e komédiától.
—- Nem komédia, Giorgio! Játszanod 

tool! ! N',os ’■

- Páros ! — szólít rövid ki nos szünet 
után a fogoly. Arra gondolt, hogy a nyert 
idő alatt falán alkalma nyílik a szökésre.

— Hat !... Nyertél. Giorgio ! Ho1- 
mip folytatjuk.

Giorgio oh •sinytptr szűk börtönében. 
Alig xioht nagyobb, mind egy kőkoporsó, a 
tahikról doh",', posh a.: It viz csüngött alá. se­
be! rgy csöppnyi rés. almi egy fénysugár

: teherforgalom botrányos volta igazolja a 
I második sínpár lefektetésének szükségét. 

Pg> kocsi rakomány áru normális körülmé­
nyek közölt csak három nap alatt jut el az 
e.g.xes feladóállomásukról Fiúméba, de rend 
szerint a szállítás négy öt napot is igénybe 
^zokmt venni. ...hatatlan ezek alap-
ián az a károsodás, ami a kereskedővilágot 
ezzel éri. Az a kiviteli üzlettulajdonos, aki 
az ái ti ja elszállításához szükséges ha joiirt 
korábban lefoglalta és áruját idejében fel­
adta. ki van tex-e állandóan annak a veszély 
nek, hogy az áru nem éri el a hajó indulá­
sát os így nemcsak az. árunak Fiúméban 
(■szküzietldö eltárolása okoz költséget, ha­
nem meg súlyos veszteséget jelent az el 
nem foglalt, de előre lefoglalt hajóim bé­
rének a megfizetése, valamint a külföldi ve- 
xó ka rt a la 11 i t asa. Erreter meszelcsen nem 
gondolta a kereskedelemügyi miniszter, 
egyedüli oknak csak azt hozzák inindunta.- 
laII fel. hogy a fiumei kikötő elégtelen be- 
reiidex.kedc.se amúgy sem tudná lebonyolí­
tani a két x'ágányos sinpár forgalmát. Pe­
dig elsősorban kötelesség lenne a kiviteli 
érdekeket niegxedeni és minden eszközt 
megragadni, hogy a kiviteli lehetőségeket 
mind előnyösebb alapokra fektessék. És eh­
hez nemcsak a második sinpár lefektetése 
lenne elegendő, hímem szükséges az egész 
vonalon az alépítmény át javítása is. hogv 
a gyorsabb járatokat, a 70 8(1 kilométeres 
gyorsaságú gépek mozgásai is lehetővé te­
mek.

CARl’SO Abbáziában! hullható a —

PHONO hangversenyterem

Ex hatol hasson.
Énnek igx kelleti jönnie ! De legalább 

tudja, miért hal meg! I vázadó ! a tiltásának 
magx'ni jo tn&ijm találtak a nép között. S 
ha ő már nem is éri meg felkel az uj nap 

- ;:/ elnyomott nép hajnala . . .
Másnál) ismét a dogé ele cipelték őrei.
— Jo reggelt, fi i orgia ! Mii nő szerencsét 

vársz ma ?
— Doge, éltetem a tiéd. de a lelkiem az 

euy-ém. Gyónni kívánok . ..
— Téved'/,. Életed a játéké. Ki tu Íja, 

hétszer is szerencséd lehet. A papot inéig rá­
érünk idill Ívni. Majd ha . . . nos, páros, vatrx' 
páltat lan !

Giorgio hangja re megéli a türelmeWeii- 
ségl ("»!:

Páros !
Koppnuitnk a kockák.

Kettő ! — Szerencséd xuni. Giorgio !

•\ Hohes, sztiMt börtönben, hús-zu kínos 
óráik --a át Ihíg ideje maradt Giorginnaik a 
gondolko/á'ra ... El szál M a lelkes,‘dé< első 
marnom. cl a1 dacos lüi'yikeség és lelke mo­
hon vágyott a sza.lxid 'le.x'egü, mm n y, -s napsa-

Abbázia
Zenesziimok és színművészek előadásai. 
Szabad bemenet. Bedobandó jegyek 'Jtl 

fill, a pénztárnál.

Pension Hermitage
(Telet. 142.)

Sí DSTRANP. 0 Q u i t t n - f ii rd ő fölött.
— Legszebb fekvésű előkelő otthon! — 

dl iszteknek és orvosoknak kedvezmény.)
:: Kívánatra prospektus küldetik. ::
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Elsősorban tehát a második .sínpár le­
löktél«**»* sürgős követelménye a közgazda­
ság! forgalomnak és vsak ezután kell a ki­
kötői berendezéseket fejleszteni, mert miiig 
limesen meg a rendes vasúti forgalom, ad­
dig hiába fejlesztik a kikötőt, a Fiume felé 
irányuló árutömegek még akkor is kalami- 
t ások at és zavarokat fognak okozni, ha Fin 
nni a legmodernebb berendezést kapja meg. 
Érdeke*, hogy a második sínpár lefektetése 
közel egy évtized óta foglalkoztatja az ér­
dekelt köröket. Mt'*g a koalíciós kormány 
idejében a második vágány ügyében ko­
moly terv«*k merültek fel a kereskedelein- 
iigyi miiiLsztériumban és Kossuth Ferenc 
Mikori miniszter több ankétet is tartott eb 

ben az ügyben, amelyen megvitatták az es 
bet ősegeket, melyeket e vonal kiépítése 
eredményezni fog. számarányba helyezték 
az ezzel járó költségeket a forgalom fellen­
dülésével, végül kimondották azt. hogy a 
vonal kiépít«'*.*«* halasztást nein szenvedhet. 
Az újabb i'** újabb rcformeszmék. valamint 
a kormányváltoziis lassan kiszorította ezt a 
fontos tervet a minisztérium munkaköré­
ből.

Meltau keltett nagy csodálkozást báró 
Harkányi nyilatkozata éhben az iigvben, 
mert eppen az ország kereskedelmi érde­
keltség«* volt eddig meggyőződve a női. 
hogy érdekeiknek megfelelő és praktikus 
érzékii ve«lőre talált a tárva jelenlegi vez« 
tój«*b«*n. Maga báró Harkányi is termel«’! és 
kereskedő, n maga is ismeri ezeket az ál­
datlan viszonyokat i*s benne összpontosult 
a kereskedő-világ minden reménye, hogv 
miniszteri ténykedésével javult viszonyo­
kat fog érvényre juttatni.

Érthetetlen az az álláspont, melvet 
Harkányi ebben a kérdiisben elfoglal'/. A 
fiumei kikötő kicsiny, mondja, tehát ne 
építsük ki; a második vágányt. Fz nevetsé­
ges álláspont, mert ebből azt is lehetne ki- 
magyarázni, hogy a Fium«'*ba iránvul«") for­
galmat m«'*g a mainál is jobban korlátoz­
zuk * az, egyetlen tengeri utunkat is zárjuk 
el. hgy ker«*skedelmi miniszter álláspontja 
ezzel szemben csak az lehetni*, liogv ha ki­
csiny a fiumei kikötő, bővítsük ki. Tehát a 
helyett, hogy semmit sem teszünk export- 
érrlekeinkért, éppen ellenkezőleg, a. fiumei 
kikötőt is ex a második vasúti vágánvt is 
ki kellene épitenie. Fz. méltó kereskedelmi 
<*s forgalmi politika volna; de az az állás- 
mit, melyet Harkányi elfoglalt, merő abde- 
rit izmus.

Fiume és a Pool-szerodés.
—«()»-

gat. azuukiek iig írttán .. . Már .kteseriien meg- 
1 ráutal laza<lésért. Mi l<«sz lieteg, br.eg «'««lies any 
jaU)l. ha ő meghal ? Törődött, öreg testét 
kteiix-ozenn« rí lkára fogják az üveghutákban
— when etc*. k<*g\i(<tl(MI mimikára ... (), Iste­
nim í 1

Fikgvaieogvn várta a pillanatot, midőn a 
kooka harmadszor fordul. F* vadul dohogó 
szívvel loholt «•: — Pára Main !

- Han oin 1 M igliozzi tf iorgio ! Még 
neg\ napja a szerenosone-k és szabad vag\- !
— ne veheti, a dogé.

I iim-gi > sziveire u j remieny kiöi'tö/jÖht. 
rjgy kis szeri'iKSve niég és szabad ! Korfu 
verőiéinél* ege alá száműzik, ott fog élni 
auyjivval * az aranvlui jn M i nét tóva l, ólé*, 
zavar halam lw»ld«»gságl*in. Fh ! bánta is ö a 
vobvieei nép «*.'nyoma,tiá-át, az arisztokraták 
zsarnok uralmát — ostobaság volt a dolog­
ié, keveredtii i*-ak <*g\*et várt - a szabad­
ságot I

.A k»d következő-napon is meri Hét 
íkozii! ötször 1

Még csuk kél nap I Fog vacogva, híznom* 
kuporgott. l«örtöné»lH‘ii. h--| *, reménv rozsa- 
kn'P'i, nm.fd a bn’ál, a hóhér képe lebeg,.tt 
az '• /)l urei _előtt. Oh. mit hoz a holnapi 

oao , .. a' ír« faufiisoiit kodka ?
Vercjtékt»* hondckikfll, sapadtan. el tor­

i' 1 v. •na.-oWial állt má-nap a dogé előtt *

A i’ookszerződi'st tehát felmondta a 
he lágy mi hisz t«*r. Hosszas huzás-lmlasztás, 
hírlapi heree-lmrea után v«'*gve az első ko­
moly lépés. Ami azután következik, az már 
a legkomolvabhan bele vág Fiume érdekei­
be. Mert meg kell állapítanunk, hogy a ki­
vándorlási ügyben Fiúmét eddig nagyon 
elhanyagoltak. A Pool-szerződésben a kül­
földi kikötőket valósággal favorizáltak Fin 
inéval színűben. Hogy példával illusztrál­
juk. a múlt évben 123.000 ember vándorolt 
ki az országból és ebből a hatalmas tömeg­
ből mindössze 18.000 hagyta el Fiúmén át 
az országot. A többit Hamburgon, Brémán 
Rotterdamon, Antverpenen, Havren és Tri 
észtén át vittek a Hapag, a Nordd. Lloyd, 
a Hollaml-Amerieana, a Red-Star, a Tram 
at la mik és A astro-Americana hajói az uj 
világ felé.

Már most a 1 Tollal kötendő uj szerző- 
«lésnél Fiúméval szemben elháritatlan köte 
Iessége vau a kormánynak. Még pedig az 
hogy a kivándorlást Fiume felé terelje. A 
módozatokra ez alkalommal nem akarunk 
kitérni, nem kivárniuk beszélni arról sem, 
hogy a kivándorlási ügyet miként óhajtják 
rendezni: önálló magyar társasággal-e, 
vagy másként, csakis Fiume szempontjait 
tekintjük.

Az állam építtetett 1,800.000 koronáért 
egy kivándorlási palotát. Ezt az összeget 
csakis a bérleti összegből kaphatja vissza 
az állampénztár. Már pedig ha csak 18.000 
kivándorló jön ide, akkor az a bérlő, aki 
szigorú felügyelet alatt lévén, mindent szi 
gom ellenőrzés alatt csinál, nem fizethet 
még annyit sem, amennyi az 1,800.000 koro­
nának a kamatja. Az állam financiális érde­
ke tellát, hogy a kivándorlók nagyobb ré­
sze Fiume felé terelődjék.

Mikor a. határrendőrséget felállították, 
a legfőbb érv a kivándorlók ellenőrz«*se 
volt. Hát ha nincs kivándorló, akkor mit 
ellenőriz a határrendőrség. Tudjuk, hogy a 
ha tármid őrségnek egyéb dolga is van, de 
ez mint főszempont szerepelt.

Mindezeken felül pedig itt van Fiume 
lakosságának az érdeké. Ki tudná kiszámí­
tani, hogy hány ember él Fiúméban a ki- 
' ándorkikhol 1 Ennek a sok száz exiszten- 
eiának az érdekében is kötelessége a kor­
mánynak, hogy az uj szerződésben Fiume

inkább 1 eheiltu*, mini mondta:
A kocka ötöt mutatott !

Páratlan !

Az utolsó nap ni nn db atal lan «iái mik ko­
zott kiüt el. Oiiorgi-n szive oly vadul dobo­
gott. hogy azt hitte, ketté szálkád. Üli, száz­
szorta inkább a rögtöni ha,Iái, mint e réme* 
himnytaliaiiiisfiig ... Ha alkalma lett volna 
'jeá, éliCÍiel veszi . . . így hörögve* nyomta fe­
jét a falhoz es ik.inosam zokogta: Anvám

az őrlés anyám . ..

Vacogó. főUia:!ott. eszelős vázat cipeltek 
másnap a-z őrök a nagy dogé eV*. Tőrükkel 
meg kei'bitit Mobeziiiök, h g\ választ esikar- 
jamak ki belök*.

— Páratlan! dado.ga alig emberi han­
gon.

Roppant a kocka • Kettő !. . .
- Vés-.*#«!té1, flirengin ! KoMermeHon, 

ivgy-e. he!, napig váraiki zni a döntő szóra'1' 
; nevet, tt a dogé gnnvn-wi. No hált ide

"ez./ ! 1 ásd. kőt égvén!«; kenkám van ' a/ 
ctryik o-irnáu párn-. ,, másik e-ak pb-,! m,. 
számokká,', Vag\ ;*•/<. vagy amazt e-emnősz- 

lin ébetham a ,*.* mé n rod
........ • ■ M- miiig átadlak a hó

I1'."' vnaámik . . . kü.őp: m„;V(,he
üsaiiot - inéi I, ' . él h 'a cjs
gin ! He, he! ' '

• /. /) rim //),

(♦időkéit az eddiginél jobban a szivére ve
gV(\

De a kivándorlóknak is érdeke, hogy 
erre jöjjenek. Azt még csak bizonyít,„.‘j 
sem kell, hogy itt jobban vé*dve vau­
nak, mint pld. a német kikötőkben. Itt 
gyár hatóság van, amely mégis e*.ik V(;(V 
a magyar érdekeit, de pld. Brémában mit 
törődik a hatóság' a nyomorult kivándorló, 
val. Egészséges legyen és pénzzel rendel­
kezzék. akkor okvetlenül hehajózzák. \v 
útlevéllel már csak azért sem törődnek 
mert el sem tudják olvasni. Ha onnan visZ- 
sza küldenek valakit, az koldusszegényen 
érkezik Imza. Ha Fiúméból küldik vissza 
akkor 10 koronájába kerül a kivándorlónak 
a vasúti költség. Még mindig jobban jön ki 
mintha Németországból jönne vissza. Ha 
pedig egy hajóról lemarad a kivándorló, ak­
kor itt nem kerül pénzébe, mert a kivándor­
lási házban nem fizet, de Németországban 
az utolsó fillért is elszedik.

Végül azt is felhozhatjuk, hogy mosta 
Vunard-liajókon a legkevesebb a magvar 
kivándorló, mert a társaság Pa húszba ii és 
Triesztben már gondoskodik arról, hogy ha 
jói üresen ne járjanak. így történik meg az, 
hogy itt néha vissza kell hagyni utasokat 
Ha több lesz a kivándorló, akkor a Canard 
hajóin mind magyarok lesznek és nem kell 
vissza hagyni senkit.

Mindezeken felül áll az, hogy Fiume 
mégis csak előbbre való, mint más város.

Szeretem a hosszú 'farsangot,
a társadalmi kötelezettségeknek és egyéb mulat­
ságoknak .-izomban kellemetlen hatása' is van az 
egészségre. Leggyakoribb a meghűlés, a melynek 
következményei ellen Fay valódi sodeni pasztil- 
laja régóta bevált. Különösen jó szolgálatot tesz 
a pasztilla reggel fölkelés után, mert a füsttől ftá­
madt elnyálkásodást azonnal megszünteti s a nya­
kat gyorsan megszabadítja. Vigyázzon azonban a 
a Fay-nevre, mert csak Fav pasztillája készül a 
I aunus-hegységben levő Soden község 3. és IS

»szánni gyógyforrásának sójából. Fgy doboz I kor. 
25 fillérért mindenütt hapható

Újdonságok.
Tájékoztató.

— A kir. kormányzó magán feleket fo­
gad: Szerdán d. e. 10—12 óra között.

— A tengerészeti hatóság épületében le­
vő rn. kir. biológiai állomás ás aquármm díj­
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig láto­
gatható.

;— A Cunard magyar-amerikai vonal 
kivándorló gőzösei a kikötőben roló idézé­
sük alkalmából megtekinthetők naponta d. 
'*• (**-—12 'V, d. u. 2—4-ig. Kivétel a megér­
kezési nap cis indulási napok délelőttje. -le­
gyekért az Adria palota portásánál 1 kore- 
"át kell fizetni jótékony óéira.

— A tersattói F rangepán-vár naponta 
megtekinthető egy korona belépt id ij ellené- 
j1'■ (Feljárat a susáki híddal szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin a susáki Bon levar 
de-on.)

— József főherceg diszkért je (a kor­
mányzói palota mellett) megtekinthető a fen­
séges család távol létében hétköznapokon reg- 
geltol estig. Vasárnap a kert zárva van. Be- 
éptidij nincs.

— A Dnnubins-hajóggár telepe, a rizs- 
íiantológyár, a papírgyár, kóölajfinomitó- 

I -vár. a torpedógyár és a susáki Litorale kon- 
! ^m ygyár csak az illető gyárvezetőségek spe- 

"alis engedelmóvel tekinthetők meg.
— A városi könyvtár naponta d. "■ ->-töl 

" ig áll a közönség rendelkezésére.
.1 népkert (Giardino publico) ny ‘v* 

j van este 10 óráig.
Az ...Idriatica" cognnogvár g'"

S de megtekinthető <■ , p i'n ai 12-
I i. 3 órától 6 ig.

—o—

I.

-



X TE'lOF-;<«’tt\RT

„A FF ITTAI ,ETT I.“
lögykót *V előtt egy nagysziixü ponti 

-,ii<i,gim hátboi-zmignt/ó ileleple-ziiWket irt 
inrg wz „agyira jámntk"-rol. Irta ix-dig leleple- 
zA-eit olv <télből, hogy a« iillletékes hatóságok 
fiuve-lmét feillhixjia azokra a nettem-tcs ál la- 
1,, ltokra, molyukilíKMi a bstllaitliain lakásviszo­
nyok miatti suiyilőriiiek a pesti lakosság al­
sóid) rétegei, ktülönöisen a mmitkás fiatalság.

A lox’dgőt'e, a Miss, fiisztia, Kényes nap. 
világot kerültek a külvárosok nyomor tanyái 
összes bűnei kikel, Ixetogségie-iikikel, szinte hvív 
ívhiwhalaUliaiu hnjaiikíkail. 1 váitt/ujk, hogy ho­
gyan lakik egy 20 íiégyweetniióter aHapteriilefü 
egytublakos szít á táti na n 14 ombe-r, A rendőrsé- 
gi razziák ailatt lw*piIlamtiáist nyertünk abba 
a piszkos viiiaglm, amelyből a nagyváros 
Iáin tettei körüli nek ki. Megismerteti azt az 
iskolát, melyjben a jiesti intem kis gonoszte­
vő j<’. a. „osit)ész“ és az uteiasaPkok éjjeli női 
nyerik első oktatásukat.

Kinitnélnat) a lakásviszonyok sok te-kin- 
tethm fcliihniivljálk a pestti lakásnyomort. Itt 
íígy«iiiiits sokkal nagyobb az idegen forgalom, 
mint Budapesten. Ebből a t'orgaihHnibűl vaj­
mi nagy az a hányad, mely nem megy inaién 
tovább, hát vem itt marad és hajlék irtán 
néz 1 A városim«! sok az építés alatt álló ház, 
de azokban nines kiadó lakás már 4—ő hó­
nappal a,z elkészülte előtt, meid lefoiglailják 
a jövevények, akik valósággal lieiittúlinak 
egymásra, csakhogy biztosin megkapihassa- 
íiftk egy-egy jobb laíkáisit.

Ha a rendes évi lakások ügyében ilv 
rosszak a viiszonvok, milyen lehet a belezet 
azoknál, akik az adott körülmények foly­
tán nem sz< will inak nagy lakásra, hanem 
csak hónapos szó kára, vagy csupán egy -két 
éjjelre ágyra? Bitről sóikat, nagyon sokat 
tudnak beszélni azok a piszkos ódáik, me­
lyek fölé ezt a szót festik: „Mfitita-letti.“

Az érkező gőzösök szélihordói, fiitői; 
a vonatokkal érkező napszámosok, piaci 
árusok, helynélküli cselédek és egyebek az 
ideán való alvástól menekülnek meg az ál­
lít lalett i tömegkvártély igénybevétele ál­
tal. Kzek a tömeglakások többnyire az,óvá­
ros sötét, keskeny sikátoraiban vannak, de 
újabban már a város uj részén', közel az 
Adamieh-mólóboz is található egy-egy af- 
iiltaletti.

A rendőrség kiadott egy rendeletet a 
Huniéban megszálló idegenek bejelentésé­
ről e.s a szállókkal szemben érvényt is sze­
rez e rendelkezésnek, de már az affittalet- 
1 ik kel szemben szinte tehetetlen. A tömeg­
kvártély gazdája este a jelentkező lakóktól 
megkérdezi, hogy meddig maradnak, Ha az 
a válasz, hogy vsak egy éjszakára, úgy nem 
.jelentik be az illetőket. Ily módon sok gya- 
lms Mák húzódik meg városunkban, akik 
'"hídon este más-más affittaletti-beu lak­
nak.

Hogy ennek n csapásnak, mely váro­
sinknak igen rossz hírét terjeszti minden- 
jele. egyszer már vége legyen, legjobb ien- 
"e, ha az illetékes tényezők elhatároznák 
egy alkalmas népszállónak az építését. Az 
•dlittafletti-rendszer még nagyon meg fog- 

magát bosszulni. Emlékezzünk csak ar- 
1" x''ss'za, hogy Beleih Arduino. a kormány- 
z" elleni merénylet végrehajtója is — al'fit- 
h'letti-ben lakott.

ó-M Ill’ll

hó
Fejedelmi vendég Lovrnnaban. K

•l-en érkezik Lovranába Hl jós szász- 
k,,'"ii'gi herceg, hol Brenner báró San-Roe- 
1 " '‘diájába fog szállni.

Kinevezés. A vallás- és köoktatás- 
ll-' 1 •miii'-zter kinövi/tie \mlenlini Kivin: I

dr. fiumei állami ivWihh leányiskolai be
dói's tanárnőt rendes tanárnővé.

— Istentisztelet. A Purim-imnep alkat 
mából az izraelita templomban az istentisz­
telet e hó 11-én, azaz szerdán este három- 
uegyerl (> órakor lesz.

Felolvasás a dreadnought vizrebo- 
esátásáról. A Magyar Mérnök- és Bp it ész.- 
egylet fiumei osztálya f. évi március hó li­
en este fél hétkor az egyleti helyiségben 
(N iah“ Deák .’.1. sz. tár II. em.) felolvasó 
ülést tart, melyen Scharben (Ívnia mérnök 
a Szent István csatahajó vizreboesátását 
fogja ismertetni. A i elöl vasas célszerűségi 
szempontból német nyelven fog történni. 
A tagok vendégeit szívesen látja az egylet. 
A 1 elolvasás után társas vacsora lesz.

A fiumei magyar színészet. Minden 
követ megmozgattak, hiába: a miniszter nem 
ad pénzt és igy az idén Is befagyott a fiu­
mei nnagym* sziiii<*sz*ib Pozsony város kül- 
dótiliségot men oszt étit Janboviob Béla dr. val­
lási- ós közoktatásügyi miiniszt érhez, hogy 
e.higodélyozzie a fiumei magyar színészethez 
szükséges 20.000 koronát. A miniszter az 
ország'! iá xália, délután 2 óraikor fogadta a 
pozsonyi küldött söget. A polgármester előtte 
is bőven ismertette azt a válság'os helyzetet, 
amely Pttlgáir Károly sciin társ illatát a fiumei 
sziczón meghintsirlása esetén fenyegeti és kér­
te a miui'sztiert, hogy engidé'yezze :i Feni 
(i-:.e-szinkör tulajdonosai által kiránt bér­
összeget, aniia.1 Í,s i.nkábl), mert a pozs.-uivi 
szí! ni kerület szervezése ailkuvi,mával ezt a 
terhet a kormány vállalta magára.

A kiil,tiniszmniisv;ter kereken kijelentet­
te, hogy a kért bérösszeget nem ctigédéivéx- 
Inefii, morf orré fedezetet tárcájának f. évi 
költségvetése keret él ion nem talált. A pol­
gár mos tern ok s fi küldőthség tagjainak az a 
kijeilenkése, hogy a szintáiiisivbit ez e-so.then 
ha jlétkifaltan marad és tönkre megy, m Ibsem 
lKtszná! talk: a min lisztéi- ismételten hivatko­
zott arra, hogy liodezete nincs és fedezete! 
nem is k api itt. erre a tételre — «sak annyit 
helyezett kilátóid in. hogy Polgár KVíroh 
sziiiitáiiisnlatának tavaszi elhelyezésére ma« 
megoldást fog keresni.

A fiumei magyarságnak hibát, a *zki­
húzat illetőleg, az klein is Mkopik az álla — 
csak azért, mert az ország milliárdos költ­
ségvetésében nines 20.0UU korona kn'turá'is 
célra.

— Az uj rappresentanza. Ma délben 
tartotta ülését a városházin termében az első 
igazoló éis mandátninvizisgáló bizottság Ru­
men dóziséf iké])'Vitselőtestiiilet.i tag ei'inöklete 
alatt. A többi hiizottiságdk iis bamairoisan meg- 
tiaintják üléseiket, úgy hogy a rap présén ti inza 
legközeliebih végleg ineglailalkulhat.

— A Kiviteli Akadémia tanulmányi 
tanácsa ma délelőtt Wiekenburg István 
gróf kormányzó elnöklete mellett a kor­
mányzói palotában ülést tartott, melyen je­
len voltak: Kankovszkv Ferenc* és Fuhr- 
mann Ferenc miniszteri tanácsosok. Ary 
Pál miniszteri oszt.tnnáe.sos, Schack Béla 
főigazgató, Kritza István, a kiviteli akadé­
mia igazgatója és Kriselt Jenő tanár. Az 
értekezlet, a húsvéti kirándulással, a szün­
idei tanulnia,nyílttal, az ösztöndíjakkal és a 
kiviteli akadémia uj épületével foglalko­
zott. Az értekezletről holnap bővebben fu­
el.sitiink.

— Az Adria-részvények. Az Adria ten-
g -(hajózási tál sasáig ii.wzivtényei tegnap Hz 
ke iron avail emelikedtek. Rnndkiviil elénk ke- 
I drt haj lot la fii! a ré-zx Viax ek át át. Pénz­
ügyi körökbe,!) az Adria részvényeinek emel­
kedését azzal indokolják, hogy a táls*t<ág 
iilaptőki'emelésre készül.

\ Fogmiiterem. Legújabb amerikai 
módszer. Modern hygienia. Szegényeknek 
d. e. 8—9-ig rögbii zás ingyen. Novak Ru­
dolf miifogsperialista Fiume Corso 42, a 
Corso mozi fölött.

x Dr Gánuin Béla egyetemi ni. tanár 
diät ás gvógx1-intézete Volosea- Abbázia.

Ki lesz a polgármester? A városhá­
zán nyert értesülésünk szerint a fiumei pol- 
gármestei megválasztására március 2ci-át 
tűztek ki. Jelöltek ül három néx* van forga­
lomban, n. in. Belien András dr. ügyvéd, 
Porossá ez I*. (1. volt alpolgármester és Za­
nella Riellárd szerkesztő neve. Mielőtt a vá­
lasztást megejtenek Wiekenburg István 
gróf kormányzó Pestre utazik, hogy a há­
rom polgármester jelölt nevét a központi 
kormánynyal közölje.

A tűzoltóparancsnok bucsuzása. V
városi tűzoltóság \ in Kdmcmdo de Amiei- 
sen levő helyiségében vasárnap délelőtt )m- 
csuzott el Pelligoi Vencel mérnök, a távozó 
parancsnok a tűzoltóság személyzetétől. A 
Imesuzási ünnepségen megjelentek Danii 
\ azttl városi tanácselnök, s Matkiixü-h, Pe­
nis és Rieeotti tiizoltótisxtvk is. Külömhöző 
gyakorlatok megtekintése után Pelligoi pa­
rancsnok beszedet intézett a személyzethez, 
azután pénzzel jutalmazott néhányat, akik 
tűzvészek alkalmával kitüntették magukat. 
Az ünnepség vegeti Pelligoi bejelentette, 
hogy fizetését és járulékait a tűzoltón ti to­
nnául beszerzési alapjára fordítja.

— A József Főherceg Szanatórium 
Egyesület elnöksége köszönetét mond a \á- 
rosi központi villamostelep alkalmazottai­
nak dl koronás; Baven reich Szilvia úrnőnek 
10 koronás es az állami iőgiiniiáziunii ifjú­
ságnak 11 korona 4(i filléres adományáért.

Itt említjük meg, hogy a dispensaire 
átalakítási munkálatai befejeződtek s a .be­
rendezésű munkálatok liefejezé.séx-el kh. 
Id 12 nap múlva a dispensaire* megnyitha­
tó lesz. .

— A hét fertőző betegségei. A városi 
tiszti főorvosi hivatal jelentése szerint Fiú­
méban és kerületében a március 2-ától 8-áig 
terjedő héten bárányhimlőben 1, kanyaró­
ban 1c, szarnárköbögésben 2 s r-agálvo* fül- 
mirigyben 13 megbetegedés történt. A kör­
nyékről egy vörbenybeteget, három fülmi­
rigy beteget, egy nyakszi rtmere-védésben 
meglietege-dett egyént, egy trae-homást és 
egy hasti l'uszbeteget hoztak a kórházba.

Abbázia idegenforgalma. Kz év ele ­
jétől maré. hó ő-ig ööíi.'i fürdő vendég és 813 
átutazó, összesem (i3eti x-eiidég érkezett. 
Maré. ö-én a jolenlextík száma 27911.

— öngyilkossági kísérlet a fürdőben. 
Az Ilona gőzfürdőben tegnap délben fel­
tűnt, hogy t-gy leány feltüneíeii sokáig tar- 
teizkoelik a kádfürdőben. Bekopogtak hozza 
s miután nem kaptak a választ, feltörték 
az ajtót. A kádfürdőben rettenetes látvány 
tárult a belépők elé. A leány a vízben fe­
küdt egy!k karjábejl ömlött a vér, amely 
vörösre festette a vizet. A szerene-sétlen át- 
x'ágta heretxával az ütőereit. M in (hogy 
még életjelt adott magáról beszállították a 
kórházba. Ruhájában magyarnyelvű leve­
let találtak, amelyben azt Írja, hogy Heim 
Magdolnának hivják s reménytelen szere-- 
!em miatt követte el tettét. Állapota súlyos, 
de nem életveszélye,.

— Kilyukasztotta a fülét. Mejak Péter 
13 é\*(*s fiumei tanuló ma délelőtt egy rozs­
dás Flaubcrt-pisztolylval játszott. A fin ál­
lítólag nem tudta, hogy a pisztoly töltve 
van. Játszás közben a pisztoly elsült és az 
•ö milliméter vastag hegyes golyó a jobb 
fülét a oiinpa fölött átlyukasztotta. Segély­
kiáltásaira hozzásiettek a szomszédok, akik 
a fint bekísérték a mentőállomásra, ahol 
súlyos, ele nem veszélyes sebét bekötözték.
A I in a mentőállomásról hazament. A rend­
őrség vizsiíűlntot indított.
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A Mum- autó titka. Ma reggel 5 óra 
kor a QfctttrkJára vezető utón <\gv sárgás 
feltol" automobil elgázolt.i Xeblviigoj Rozéi !ii 
i4 »'ve,' ikNszoai\it. Egv számtanin eüliesjgéléso 
szerint a városi iV thutnrnendüi'NÖgi örszv- 
niofvzet között iiHvhöségi összeül köaV tá- 
m/Mt i-> a disputa alatt az automobil átóient 
az ie-ztrák balén un. Az önig asszonyt a köz- 
Immi elhívott mi nlök lteszái'lif öbtiák a fiumei 
korháziéi. A liaitárrendőr-ég kikzlküó|lósvn‘ 
AJihilziiáhan lotiunhuzltiittäk az E. 5 1S. szánni 
I termitől e.- arra kény'Zori tették, hogy tárjon 
vissza Fi urnáim, ahol iá rondőrsóg ideig!,
'M sen őrizet a!a v, tto a soffőrt. FI ir szói init 
valaki szökni aikart FíimiióIióI az antomohi 
Ion ás eizárt nőm áWt meg az <dgázolás után 

— Tűz Plasse-n. Ma a kora hajnali 
órák ha n liiz ütött ki I Masse alközsóghen. 
Fáidig isinorotlon okl»<>I kigyulladt Kuperi 
na Menotíi, fiumei fogy v<>rkoreskedö is tál- 
Kiépülő te, melyről a tiiz csakhamar átesa 
pott a szomszédos lakóházra is, A fiumei 
tűzoltóknak sikerült kemény munka után 
at tizet lokalizálni <\- elfojtani. A kár mint­
egy S-—111 ezer korona. A rendőrség megin- 
ditotta a nyomozást n tiiz keletkezési oká­
nak kiderítése eéljiíhól.

— öngyilkossá« Abbáziában. Az ubhá- 
ziai fog.wísztósi saovetikeaot üzletvezetője' 
Sínekéi Mihály, Uuegisé.ge fielet ti elkesere­
désében. az iizieti enkorvágó késsel három­
szor a mellébe szúrt. Timid okolva szállították 
a fiumei kórház!*!.

— Vakmerő zsebmetszo. Tegnap a su­
ták i Liidovikn-uton Kost.elie.li Márk 52 éves 
ogulini napszámos megtámadta Lu ka rieh 
Mária ló éves cselédloánvt., akinek szerelmi 
ajánlatokat tett előbb, majd pedig ruhája 
zsebéből kiszakítva öt koronát tartalmazó 
pénztárcáját, futva eredt. A leány kiáltá­
saira figyelmessé lett rendőr még idejében 
elfogta a vakmerő utonállót.

~ A Szegő szanatóriumba a múlt hé­
ten a következő vendégek szálltak meg: 
Adler Stella Milano, Feriibaeh 1. Budapest, 
Ger-ehof .lak Szófia. I)r. Kasporowiez 
Maria Belgrad, Rózsa Anna Budapest, (Im­
ák István Budapest, Molnár Margit Buda­
pest, Simon Ernő Torda, Deutsch Dezső 
Nagyvárad, Dr. Engel Róbert Pécs Fodor 
Zsigmond Arad, Hoffmann Arnold lxeszt- 
liclv, Krausz dini Pécs. Neumann Károly 
Budapest,

— A mechanikus balesete. Dák lieh An 
tál 41 eves meelmniku.s tegnap délelőtt egv 
raktárban dolgozott. Néhány méternyi ma­
gasságban egy vascsövet kellett elhelvez- 
nic s ezert felmászott egy zsák rakásra. 
Munkája közben hirtelen egyensulvt vesz­
tett s lezuhant a zsákrakásról, minek kö­
vetkeztében súlyos sérüléseket szenvedeti. 
Beszállították a kórházba.

F'elülfizelések a vasutasszövetség 
bálján. A Vasutas Szövetség fiumei kerü­
letének február 28-áu megtartott Iálján a 
következő felül fizetések történtek: Gróf 
Wie.kenburg István kir. kormányzó 50 K, 
Fiumei Nyilvános R,a.ktár Részvénytársaság 
HXl K, Padoani Ferenc, Adnia kir. Tenger­
im józáyi Társaság, Magyuir-Morvát, Tonger- 
hajózási Rószvéuytái'saiság, Sohenkor és 
társa, Adnia ti ea. Rizshántolégyár ŐU—öd K, 
dr. Szegő (Jyula, Polgári Ser főző 40 —40 K, 
Union düzniaiüoin Eszék 25 K, Braun Berlint 
és Tsa, (ioldiseliinidt A. ék Tsa, RiImii ,Já 
nos, Olajinüvek Jkészvénytársaság, Brázay 
Kálmán, Midéül Kornél, Herényi Ignác, 
Ncidert boo 20—20 K, Pauk Ödön Hi K, 
dó! .János, dr. Friedmann Dávid, Bal pat a 
ky Zsigmond. Merk At Inert. Polgár József. 
Büvbler Lipót, Kairdos József, Pálmai Ist­
ván, Steiner Mihály, Pewmy Fiillöp, Komá­
romi Lajos, Erős Aurél, D. Kemény, Back 
Bornál fiai. Bereez Károly Péos, László 
Maiméi Budapest, ifj. Balogh József (ívnia, 
Braun testvérük, Miagyr ÁJtaiIános liitel- 
hanlc fiókja Fiume, Urat Béos, Stóllwerk 
testmérek, Gotrcrnvr Károly, Gro.-z Berta,Ián 
Budapest JU—10 K, Singer S K, Balázs Si­
mon, Polgár Samu, dr. lvivm,sz Ede, Koltn 
Eijós, Koruk Henrik, Reich József, Bá­
rány Hinkó, Hol launder I zsó 6—(i K, dr. 
Balázs (Jyula. Húsz Ferenc, Goldstein Sán­
dor, Jók its Tivadar. Farkas József, dr. Lá- 
z.ir Béla, Nagy 1 mm, dr. Szűcsi József, Kai­
ser Henrik, Sziius Rezső, Tejgazda,siigi R. 
t„, Schmied L., Galiit zen stein. Kalmár Sán­
dor 5—5 K, Yadiais Lajos, N. N„ N. X, 4_4
K, \ tikosa Super ina, Mészáros D„ Palma 
Kamvsukgyár, N. X. 3—3 K, Pilepie.li Ri­
cáid, K. F., Barna József, Ha ni, vas István, 
(■riin Múlksa, Lukit- Mihály. Weis/, Mór, I1'. 
B„ Fischer Hugó, Fiirnl<eng Salhinnní, X, X.. 
N. N. 2—2 K, Garádi Vikitoe, Pessi A., Fürst 
5., Meli eher Bogár ősi, N. X., X. N„ X. X. 
1—1 K. Fogadjak a nemes adakozók ez irton 
is a vezetőség hálás köszön étiét.

— Verekedő rokonok. Vasárnap dél­
előtt megjelent a kórházban Garsanieh Má­
ria 28 éves asszony, aki elmondotta, hogy 
perpatvar miatt összeveszett néhány 
rokonával, akik megverték. Az orvosok kon 
statálták, liogy két helyen könnyebb termé­
szetű sérülést szenvedett. Sérüléseinek be­
köt özése után visszament lakására.

TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrészvénv 
Osztrák hitelrészvény 
40/,-os koronajáradék . 
Osztr.-magy. államvasut 
jelzálogbank . . . 
Leszámitolóbank .
Hazai Bank................
Magyar Bank és Keresk 
Rimamurányi . . .
Salgótarjáni . . .
Közúti Vasút . . .
Városi Villamos .
Adria...................
Déli Vasút .... 

i Magyar Cukoripar 
Rizsgyár...............

márc. 9
zarlaf Mai ár 

",l órj'

P.-1

Budapesti Gabonatőzsde
(50 kilogrammonként.)

Búza áprilisra 
)Buza májusra . 
j $juza október 
■ Rozs áprilisra .
, Rozs októberre . 
j Zab áprilisra . . 
j Zab októberre .
; Tengeri májusra

845.25 
641.— 
82.20 

713.511 
443. 
522. 
284.75 
534. 
065.5(1 
731.50 
631. 
333.- 
603.- 
104.- 

2525. 
3800. -

844.50 ^41.-7)
82 51, 

713. 
445. - 
522. _ 
28a'
533.50 
666.

729.50 
631.- 
333.-

12.48 
12.41 
11.20 
9.39
8.64
7.65 
7.68 

6.75

’2.54
12.48 
11.31 
9.43 
870 
7 65 
7.70 
6.77

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény . . . 
Magyar hitelrészvény . . . 
Osztrák magyar államvasut
Déli Vasút...........................

j Alpesi...................................
Skoda ...................................
Osztr. knronajár...............

639.75
842.-
7)4.-

843.50
778.50 
83.50

639 25 
342 5(i 
7 i 2.25 
103.75 
84;.- 
772. -

Fiumei és trieszti értékek
Fiumei 4«/„-os kölcsönkötv.
Banca Fiumana...............
Fiumei Kereskedelmi Bank
Fiumei Népbank .......................
Litorale Bank és Takarék Susák 
I. Morvát Takarékpénztár .

I „Indeficienter" tengerhajóz. .
Magyar-Horvát Gőzhajótárs.

: Magyar-Horvát Szabadhajózi

Legutóbbi köfé- -,<*k litlagirf.

Orient tengerhajózási társ. 
Alt. Forgalmi r. I. régi

92.- 
650. - 
295. 
115. 
240.- 

6100. - 
250.- 

1400. 
1100. - 

1300

uj

— A papagály kirándulása. Tcgnaji a 
lovra.nai ('emraLkávéház .jól ismert, minden 
" ve,ven hesyőlő és minden sziliben pompázó 
••Lóri“ papa gályával addig játszottak a 
'•endégek, míg végre kiiröppeu-t é> elindult 
",’IU k-wihaza-t keresni. Egyelőre a kávéimz 
előtti viilanio.-vasinti oszlop karán foglalt 
helyet és onnét mondta el a köré je sen-"'!ő 
népnek mimlazt., amit tudott. A villáim» 
kóz.lekedás i,s mogenkadt.. csal ogat fák (Mine 
g»'vel. szép szóval, \iiissza araaivos kafitkáiá­
ba a papgályt, de a madaa-aik'h-goko^ibbja 
nem hagyta magát .iiH-.ggyőzui, sőt esőre 
<is karmai x git-egeve! föl jebb kúszott a póz­
nán. Elérte «zonhan a nemnizus, mert ,.:sj„k 
icszeini tudott, olvasni azonban már nem. 
Nem olvashatta el a póznára erösitvtt láb­
éi.. hogy a villám vezetéket érinteni veszé­
lyes. ('sőrébe vette a drótot, egy pillanatig 
függött a levegőben, egy hamisítatlan jaj 
kiáltás, aztán áléit»» esett le a földre. A ká 
Vés bevitte, próbálta élesztgetni, de hiába, 
a szeg uy papagnlv! megölte az áram.

— Talált vagy lopott? — Bocsánat, 
uram, szíveskedjék ni,egál tani egv szóra, 
mondta, tegnap (lél.mt.án egy 30—32 évesnek 
Játszó ember egv járókelőnek, aki csodál­
kozva meg is állt.

— M.it óhajt ?
Nézw, úgy látom, hogy ön házas em- 

:er. yen egy remeik női órám, a ízt alkalmam 
t lji<l m, ment ne miszerel,cm ott,Imii a holt tő- 
l':’t. Az oni sokat er iiigwi.n, én a,z on ha n ke- 
\ es pénzért iis odaadnám.

Lássuk az órát.
Valóban esi nos jószág s nekem tet- 

sz.ik is, de én,nem veszem meg, hanem ezen­
nel lefoglalom a törvény nevében — önnel 
igy.iitt — momlottá a megái litiott 

- Tessék?
— Igen, a törvény nevében felszólítom 

out. hogy feH.iiiiés nélkül jöjjön velem a - 
reniihírsegix'. Ln titkiísrendőr vag;voil<.

A .rendőrségen kitűnt, hogy a’z elfogotit 
ember Xalo Trajkov.ieh 32 évles szerb föld- 
mMvcs. Minthogy az óra birtokba,Vétele felöl 
elfogadható miagvanázatet nem tudott adni, 
a rendőrség letiiurtóztatta Trajkovielmt.

— A kikötőből. Máre. 1(1. Indult: 
Lycia angol gőzös Liverpoolba 340 tonna 
mik, rral, !X) tonna enyvvel és (in tonna fa- 
uiyimaítal: F, rene József K,irá,!y magvar 
gőzös I,ais Pa.lma.sba 40 tonna cukorral, öt) 
tonna láváit, 20 tonna bablwvl. .30 láda üveg­
áruvá! ,'s Hl hordó kőolajjal, Colombo olasz 
gőzös Zeuggh: üres,en.

Talált sonka. Mardessieh városi köz- 
rendőr tegnap egy sonkát talált a via Si­
mon, Km. A sonkát igazolt tulajdonosa át­
veheti a városi rendőrségen.

Magyar Olajgyár . 
Austro-Americana” . . . 
Navigazione Libera Triest
Osztrák Lloyd ................
Stabilimento Tecnico . . 
Ampelea Szeszpároló Rí. .

I 1. Trieszti Rizsgyár . . . 
JKerka“ dalmát vízmüvek r 
Spalatoi Portland Cement 
Assicurazioni Generali . . 

Riunione Adriatica
Nap.

200.- 

300 - 
636 50 
619.

9325.-
405-
543-
445.—
364.-
964-

3980.-

108080
MENETREND KIVONAT.
Vonatok indulása Fiúméból:

Zágráb—Budapest felé:
Gyorsé.: d. e. 8.00; d. u. 6 és 7.5G órakor. 
Szem. v.: d. u. 12.55: d. u. 6.68: este 

10.23 órakor.
St.-Péter—Trieszt—Pragerhof felé: 
Gyorsv.: d. e. 7.52; este 8.10 órakor. 
Szem. v.: regg. 5.13.; déli 12.56: d. u. 

5.00 órakor.

Vasúti állomási vendéglő 
Fiúméban.

Híres jó konyha. Mindenkor kész ételek. 
Az érkező, elutazó és átutazó közönség, va­
lamint a városi polgárság Jkedvenc talál­
kozóhelye. Figyelmes kiszolgálásról biztosit

Kardos József, vendéglős. (Tel. 10-49.)

Vonatok érkezése Fiúméba:
Budapest Zágráb felöl:
Gyorsv.: regg. 7.15 és 8.50; este 7.54 óra. 
Szem. v.: regg. 6.55; d. u. 4.05 órakor. 

Bt.-Péter -Trieszt—Pragerhof felöl: 
Gyorsv.: d. e. 9.46; este 10.18 órakor. 
Szem. v.: déli 12.09: d. u. 3.01: este

■«o»-

12.55 órakor.
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A kultuszminiszter Mécsben.
I’d I IAPEST, urán*. 10. Janko-vich Bé 

kl <ii '1'ii^zimmisztHi' tegnap délirtfáu Bécsire 
m.izntt. A HUM nwpot. „ «vsás/Arv/m J>a.n

IM'IIAI’IvST, imiiv. in. .lankovieh 
Bvni kidtiaHzmi.mszt-er ma délelőtt II 
megjelent a királynál. afkim-k report-üó-dk

tett je tontest.
—o—

A bán terve.
XÁGiRÁ B, máre. Ifi. A lián azt tervezi 

)i"r-v a tliwt-immiygyáih'isnek parlamenti for- 
mn-s aki. E veiből hölyjettes Iráni állást a,bir 
sZ/m-wziii. hm* a /.állásra Popoviesot szemet 
iá- megnvenn, a.ki.nek állását Luki ivies va-v 
M i/!ira.ni<is töltené 1k\

A kaszinók és a tisztek.
B l'DA PEST. máre. T0. Terstyánxzky 

Kalman l,adtesti>arnne.snok elnöklete mel­
leit ma délelőtt törzstiszti értekezlet volt, 
mely a kaszinók és a tisztek felmerült ügyé’ 
vei foglalkozott. Egyelőre nines döntés arra 
vonatkozólag, hogy a tisztek kilépjenek-e 
a kaszinókból.

Bl DA PEST, máre, 10. Wekerle San­
der. az Országos Kaszinó elnöke déli 12 óra­
kor meglátogatta Terstyánszky Kálmán 
hadtestparancsnokot és fél óra hosszat ta­
nácskozott vele.

Uj ref. püspök.
MISKOLC, máre. 10. Tüdős Istvánt a 

tiszr'iun monj ref. egyház uj püspökét ma dél - 
i'/ití iiKtaittíík be liiivfa totóba.

M DA I EST ,mar<*. 10. A diunánhuli ref. 
egvJwz I>ii-s!nikséigrv beérkezett szava zab ikat 
ma délelőtt, bontották fiel Tiistfa íistván gróf 
elnöklete mellett. Nagy többséggel Németh 
iH'.n-an vgyiházkeirühti főjegyzőt válhilszitot- 
tnik meg.

A Polónyi-Leiigyel por.
1*1 D.A.PESI, maré. 10. Pólónvi Géza 

ma délelőtt megjieilemt a törvényszék elnő- 
P v . a,kinek kijelentette, hogy néhány na]) 
máivá nyilaiSogni fog arról, hogy átveszi-e 
huigyel Zoltán ellen a vád képviseletiét.

a Tengerárt

debreceni bombamerénylet.
Bl 'K AR EST, máre. 10. ' A ix-mtőnség 

nmga lapította, hogy a hajdúdon gi püsixik' segnek szoló lomlet. melye,, Kovád Anna
ÍXt x;;th' *>:>' S:lL'm,7 .Marietta nevű 
Bnkamsthen elő magyar leány irta, kinek 
atairan ml,vor lója volt. A rendönség előtt a 

eany azt vádlottá, Imgy nem tudta miről 
uan szó s gyom,finnül irta meg Ontom,i ké- 
res,(>re a ciniet.

KI..K..'V?|,:S 1 ’ mÄ,v- ,u- A rendőrsé"- meggyőződve,, arról, hogy Sa hunon Mariét- 
at ( a.t'ttunvu esnie eszközül használta fel < 

hngy a Imny te-l.jtesen ártatlan a dologi*,„ 
sZnliadonhoesatotta őt,

—o—
Fejérváry Géza báró beteg

BEfiS, inán*. 10. Eejérvárv Géza háló 
gárdától pitá.nx vésziedéi mese,, meghetege- 
dett. Állapota komolyan aggodalmas.

Hámory merénylője.
AKAD. máre. pl. lismeretes az a revo’- 

vermerenyJet, melyet MükUrlin Miklós korcs- 
maros követett el Hámory László orsz. két>- 
visehi ellen. A vizsgál óh i,ró akikor clrenrlcl- 
,l‘ :l ^tartoztatott Mlladin elmeállapottának 
m<gy,zsgálásílt. Az orvosok ma terjesztették 
Ite velerm-nyiilket. mely szerint Miliőin tel jó­
sén epelméjü.

Irodai kisasszony
felvétetik

a Kereskedelmi Nyomdá­
ban (Adria Palota).

^--^ajánlatosabb fiumei szállók: 

„Deák" szálló
d neák-korzón és b; u,v a

„Bonavia“ szálló
Via (léin,, i 1 A,i

jj ‘^'h'ikét s/;)!!;.;*;.-nj ki'frió k-myfia és
lrnVrlb Keltik l-.li'

nyai polgári -m.

Diákok mozgalma.
BECS. máre. 10. Az állatorvosi akadé­

mia hallgatói ma délelőtt értekezletet tar­
tottak és mintán megállapították, hogy az 
n.j vizsga-rend rájuk nézve sérelmes, elhatá­
rozták, hogy a minisztérium elé vonulnak. 
Mintegy 1000 diák gyülekezett a teremben, 
de az értesített katonai parancsnokság két 
század katonát küldött az iskola elé. Ezek 
bekerítették az épületet és most az állat­
orvosi akadémiáról senki sem jöhet ki.

—o—

Összeütközés.
BEGS, máre, 10. A Metailtói hegvnver- 

gen, olyan fenütote-n, mely kétségtelenül 
Boszniáihoz tartozik, de amelyet a monit.e- 
negióiak is magukénak vaJtóinak, egv mon­
tenegrói csapat rállott arz oisztrák-miagvinr ba- 
frarőrölhre. Ezek viszonozták a tüzelést, mire 
a montenegnóiiiak visiszavonultaik. A monte- 
nogrójakinak mégy eml«>re elesett.

( ÉTIN JE, máre. 10. A montenegrói 
kormány az incidens ügyélx*n az oszt rák- 
ningyiac kiöviethez jegyegeiket intézett.

Albánia miniszterelnöke.
Dl RAZZO, untre. 10. Wied liemcg 'l'nr-

IM'*'IJ,mk a.ptnl-ja fel a miniszterelnök-

FRANKErRT, máre. 10. A Frankiur- 
ter ZtMUutg.refelnbi Konstant i*ná]x»l vból: Hi- 
e ja,- hogy Túriéban lm.s-, ,vtervári nagv- 

kovetet, alku hirtelen elutazott, az uj albán 
kormamv olnOkove vagy (tódig a szenátus 
elitmlow nevezik ki.
. , IÍOMA. máre. 10. A Stefánia,gvnökség
Vilm * l!"1."i'zz,>l,<|,,: 'lxihrk'hjmi basa, akinek 
\ ilmos fejedelem felajánlotta a minis/,vr- 
olnokwegot, yrt.wifettte a fej«-dehm t, bo-v 
marni„s 1 L en eukezik Durazzólta.

Péter király gratulál.
BELGRAD, máre. 10. Péter szeri, ki-

V ilmos albam fejedelemhez az utóbbi- 
iák Dirm///xjJ«ii tortont bevonu lása a lkain,á- 

ool gratuláló táivlrabot intézett.

Intervenció Epirusz miatt.
ielenPtiVlí£ 1U- A !Vfi<" Parisienne
jeh-nta Athénból: Amsztna-Magvarcszá"- é< 
Olaszország- -követei bászolitofták a gön'vr 
kormány ( arra vioimbkozulag, liogv a göóiv 
«ormány hívja vissza esajHíi-taiiít Épirirszltól 

kövesse,, e|i mindent, hogy a rend „tt mi- 
Mel előbb holy re aHjon. Au szt na-Mag var- 
ország es Olaszország nagy smlyt helwmek 
arra, hogy Bpnrmszltai, a göiög ImifxWigol: 
önnel előbb enged.jék át h el vüket az önálló 
ai.óan közigazgatási liató.VigOkiKdk Venize- 
hyz miniszterelnök kijelentette, hogy- „ gö-
óq?cinpn!2'-v IN'Vl.l>ir •»Pfol.vásHail az ejáru- 
sz! felkelők vezenere, Zo(grv,t<ísra és azért 
;! kormány elhárít magáról rnimb,,,
relelossogxM az 4-powzi eseményeként. Aflrér 

a ™r vám elterjedve, htsgv az olasz 
korimuiy 30.01 Hl embert heliy(*zet't' készei„lét- 

.’ , 'f f,'rra esetre, ha Eplrncnbnu nx-g- 
uju'lnalk a zavargások, Dél-Epi-rmszU-ni j,ar'- 
ra iszailfnak.

Zografos tiltakozása.
.ATHÉN, máre. 10. Zogrrfes. az észak- 

a,ll»a,niai ideiglenes kormány elnöke t.ávtira- 
tot intézebf Ven.i33p.losz 1inj.11i.szler, ■'„ükhöz, 
me.v táviratában tiltakozik a kormánv in- 
íifizikedesei- ellen és azzal vádolja. l„,gv « 
nemzeti szahadságmozgailmat üldözi, ‘pedig 
<dz volna a kötefessógie. hogy- az észak-e,>ine 
kzí <gi>rögök részére garanciákat követeljen.

IRODÁK ISASSZONY
kereskedelmi tanfolyamot végzett és a ma­
gyar nyelven kívül bírja a német, olasz és 
lehetőleg a liorvát nyelvet is, azonnali vagy 
április 1-re való belépésre kerestetik. A 
könyvelésben jártassal; előnyben részesül­
nek.

Ajánlatok az eddigi működés megjelö­
lésével Ormai E. és Tsa céghez Fiume Piaz­
za del Giardino 1. szám alá küldendők.

JOHANN RAPF

D Villa Ella“ Pilsen! Sörcsarnok
Steinacker Villával szemben. Fel járat a Sla 
tina fürdőnél. Szobák penzióval és a nélkül, 
olcsó árak. Polgári konyha, pilseni sör, jó 
--------  borok. --------

HEGEDŰ régi, kijátszott, finom

hangzásit jutányos áron ELADÓ.
Megtekinthető bármikor a „Globus“ féle 

hírlapíródéban.

rtif.io .
Ktlvrcr-ssuiv.fr (,> u‘n.

5=sk:

Fűszeríizlet eladó,
Jólmenő füszerüzlet forgalmas város­

részben a/ összes engedélyekkel, bevezetett 
kenyér-, sör- és tejeladással, betegség miatt 
azonnal eladó. Cin, a kiadóban.

ALMA

GVAKOItNO K K R R EST ET IK
Elsőrangú biztositóintézet keres fizetéses 
muhi gyakornokot n\elvismeretekkel. A jón 
latoi; „Gyakornok“ jeligére a kiadóba inté­

zel,dől;.
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Oroszország magyarázatot kórt.
BERLIN, mán-. 10. Rendkívül mcghiz- 

Iwnó forrást kV! arról értesül a Nemzetközi 
Távirali I Tinin p tieilini tudówíójn, lurgy a 
lierlini orosz nagykövet |Aiitv,k«-ii Kirátsá- 
go- kénlé-t intézett a Iívmct külügyi hiva­
talhoz, vájjon nzoiiúótja-e magát a K öl - 
niseJic ZeitTMig-iwak az orosz tégyverkezes- 
röl iiit cikkeivel. A migvkóvv! megny.ugtato 
vála-zt kapott.

A török-szerb béke.
KONSTANTINÁPOLY. nia-re. in. A 

torók-'Zerh 1 K'kt«szxM-z<k 1 őst tegnap délután 
üt maikor aláírták. A török területeken tö­
rök iskolákat álHtíuiaik föl, amelyvklicn a 
>zcrb nyelv kötelező !,n irtáig) ívsz. A Szer­
bia által meghódított törlik területeken szerii 
i'koiáknt fognak leláHitaui s ezekben a tö­
rök nyelv hisz kötelező tantárgy.

Meggyilkolt orosz remlörezrecí
PFTKRYAR, máre. in. A rendé gaz- 

gatóöig pailolájálieMi titokzaiM' gyilkosság 
történt, Egv fiaital lemlörtisztiviselő behatolt 
11 i! jel >1 -valójának, egy rendőiezmlesuek la - 
kásába és több revolveigolyóva! megölte. A 
durraná'okra lierohantak a rendőrök és le­
tartóztatták a gyilkos tiszt-viselőt, aki meg­
tagad minden felvilágosítást.

—0—
A mexikói forradalom.

BROWXSYl LLE (Texas) máre. in. 
Ablkán a küzdelemben, mely kis 1 ihm folyt le 
Nuevo Iz'fWi ál kun lm ti, a szövetséges vsa |iá­
tok oldalán hat tiszt és (in katona elesett.

f ABBÁZIA I
* (Stidstrand) *

Wesfphal
— szálloda, penzió és kerti étterem. —

Kitűnő házi konyha, kellemes uzsonnázó 
hely, gyönyörű kilátás, szép szobák. Csalá­
dok részére kedvezmény. Olcsó árak.

Westphal Elena, tulajdonosúé'.

Legfinomabb elszakíthatatlan
„MIMI“

férfi gummióvszev
1 tucat...................2 korona 50 fill.
2  4 korona 50 fill.
3 „  6 korona
6 „  11 korona
Discréten küldi, a pénz előzetes be­

küldése mellett portómentesen:
PARFUMAR1E II C *7
Budapest, Vili. I I | ^ f ,
Kőfaragó-utca 7.
Drágább gumini létezik de jobb nem1

V elence
San Marco szálloda

(Campo S. Luca).
Modern berendezés. — Ferdék. — A génnel 
kiállításon dicséré okmánynyal kitüntetve. 

SZOBÁK 8 és fél URÁTÓL FELJEBB.
Minden a kihordás vagy a szétküldés 

körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

Egy tisztességes

ujságáruló rikkancsot
napi 2-3 korona biztos keresettel 

délutáni foglalkozásra keres
A TENGERPART 

kiadóhivatala.

o Torretta városrészben jutányos áron o 
o ELADUNK HÁZÉPÍTÉSRE o
o ALKALMAS TELKEKET o
o megfelelő építési kölcsönt megszerez- o 
o zük. 0

I o Vízvezeték, csatornázás, vilanyvilágitás o 
I o Felvilágosításokat adatnak alanti o 
o címen: ' <>
o Néplakásokat építő r. t. «
o Via Carlo Goldoni 1, a dohánygyár mö- o 
o gött. Telefon: 10—21. o

UJ FÜRDvINTÉZET (meleg fürdükkel).
ABBÁZIA Relclistrasse

Gőz-, kádfürdők- és meleg tengeriviz fürdők.
0^“ Szobák 3.— koronától feljebb. ‘*(§6$

Tulajdonos: I. R. SCHWEIGLE.

Fiúméban igen jól bevezetett, legjobb 
renomménak örvendő sörgyár, jelentékeny 
forgalmú

sörraktárát
megfelelő seriős kézbe kívánja átadni. 
Ajánlatok „Sörraktár“ jeligére Müsse Ru­
dolf hirdetési irodájába Budapest. VI. 
And láss v-ut 2. küldendők.

Alkalmazást keres
nyugdíjazott 50 éves vasutas, beszél ma­
gyarul, németül, horvátul, esetleg óvadék­
kal rendelkezik. Cint: P. Mihály, via Bel­
vedere 332 2 szám, földszint.

Jó forgalmú vendéglő, gyári negyed­
ben, magyarok által látogatva, kedvező fel­
tételek mellett, betegség miatt átadó.

Cini a kiadóban.

Bútorok
Alkalmi vétel egész hálószoba berendezések 
vagy egyes bútordarabok készpénzen vagy 
könnyen teljesíthető részletfizetésre is
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via G. Parini .6. szám.

Telefon 12-88 szám.

Valódi brfinni szövetek
M1914. évi tavaszi és nyári idényre

Egy szelvény 
W 3. fi) m. hosszú 
teljes férfiruhához 
flelát, uirá|, és mellény) 

elegendő, csak

I szelvény 7 kor. 
I ezelvény 10 kér. 
< szelvény 16 kor. 
I ezelvény 17 kor. 
I ezelvény 20 kér.

B*y szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ert. 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, stiVemka*! 
rarnt, női kosztüm szöveteket stb. gyári árakon 
Eüld, mint megbízható és szolid cég mindenütt 

ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.
f* iHlhták Ingyen és bérmentve, ^

kények. Szabott, legolcsóbb árak. Órláal 
választék. Mintahü, figyelnie« kiszolgálás, mér 
1 legkisebb rendelésnél is, tcljecen friss árábaa

Hivatalnoknőnek
ajánlkozik könyvvitelhez, gépíráshoz ős 
gyorsíráshoz értő, szép kézírással bíró ma­
gyar nő. Szives meghívásokat „Hivatalnok- 
nő“ jeligére a kiadóhivatalba kér.

Kettős könyvelésben
magyar-német levelezésben teljesen jártas 
TISZTVISELŐ azonnali belépésre KE­
RESTETIK. Ajánlat „Részvénytársaság“ 
jelige alatt kiadóhivatalba cimzendő.

NYÍLTTER*).
—o--

M KIK. TENGERÉSZETI HATOSAK
159/914. szám.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A zonggi kikötő részére felállitaudó 

világitó torony építési munkálataira a in. 
kir. Tengerészeti hatóság 1914. évi március 
hó 20-án déli 12 órakor műszaki osztályánál 
zárt ajánlati versenytárgyalást tart.

A vonatkozó zárt ajánlatok az ajánlati 
költségvetés továbbá részletes terv és szta­
tikái számítások „Ajánlat a senji világító 
toronv építésére“ jelzéssel ellátott lepecsé­
telt borítékban és ivenkint egy koronás bé­
lyeggel ellátva a kitűzött napon délelőtti 11 
óráig a hatóság segédhivatali igazgatójánál 
nyújtandók lie; későbben beérkezett aján­
latok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlathoz az ajánlati (összeg ód­
ának megfelelő Ivíiiatpénznek valamely ál­
lami adóhivatalnál való letételéről szóló 
nyugta csatolandó.

A szóban levő munkálatra vonatkozó 
vázlatos terv a kötendő szerződés mintája 
és ennek kiegészítő részét képező általános 
és részletes feltételek a hatóság műszaki 
osztályában a hivatalos órák alatt megte­
kinthetők.

I gyanott a pályázatra vonatkozó 
egyél) felvilágosítások is beszerezhetők.

Az ajánlati és ajánlati költségvetési 
minta a hatóság segédhivatalánál egy koro­
na, vagy megfelelő értékű levél bélyeg be­
küldése ellenében kaphatók.

Fiume, 1914. évi február hó 24-eii.
A ni. kir. Tengrészeti Hatóság- 

—o—

* E rovatára II küzdött ékért nem vállal te- 
Jel ősségiét a szerkesztőséi- — _____________ Jel ősségiét a szemes//tőség.

F arait tál*. Füréfze|b ácsolt, hasított és gömbfák; minden minőségben és terjedelemben; asztalosok,
Célok^ifem^ Tm őávnr r 't ■ eszterga,y°sok árboc-, és evező készítők és kádárok részére; hajó, épület s egyéb 
celckra.lfenyo luc-, jávor-. tölgy-jegenye- hárs- dto-, cseresznye- stb. fák; továbbá bükkfa, nyers és gőzölt állapotban.

Ftv. I it v ég v! ePtés^ek’ mérnokok- birtokosok, intézetek, és iparvállalatok figyelmébe
Pavlovid 3DrairSZa FiumL FlUF«fci é.s kfrnyékére saíát fuvarommal, valamint hajón és vasúton minden állomásra-

“>1ovU5 DraK’ Fim“c’ Fakivitel, Iroda és raktár: Delta. Telefon 381. Sürgönyeim: Pavlovié-



KÖZGAZDASÁG.

Az Atlantira Tengerhajé* Részvény 
társaság hajéi közül az Atlantivá gőzhajó 
ulhan van Kalkuttából Karachiba, a Bucía- 
,„•*1 gőzhajó Kardiithan rakodik La Plata 
részére, a Fiume gőzhajó elhaladt. Sagres 
mellett an versz i utján, a (Írét Khuen-Hé- 
derváry gőzhajó Rotterdamban rakodik 
I’ inme részére, a Gróf Serényi Béla gőzha­
jó uthan van Kólóm hóból Kalkuttába, a 
Hunnia gőzhajó Várnában rakodik Anglia 
részére, a Kossuth Ferenc gőzhajó kirako­
dik Fiúméban, a Magyarország gőzha jó ki­
rakodik Fiúméban, a Morawitz gőzhajó út­
ban van Newportból Rosa rí óba, a Poliiay 
gőzhajó Anveivszben kirakodik, a Szterényi 
gőzhajó útban van Barry hói La Platóba.

Az Adiin hajójáratai: Adria (lénná­
lam he rakodik B vonalon. Andrássv Valen­
ciában be rakodik hazafelé A vonalon. Arad 
mán-. 2. haladt el Gibrla.tár mellett Ancona 
menet. Árpád Mogadorban berakodik haza­
felé északafrikai vonalon. Balaton márc. 1. 
óta (léimában rakodik Brazília részére. Bá­
ni Fejérvárv márc. 2 óta Metliilbe rakodik 
Fiaméba. Báthory in áré. 4. indult P. Fnipe- 
dneleból Algírba, Oran, Gibraltár, Bor- 
őeaux és Cardiffba. B. Kemény márc. 5. 
indult Balermóból Vivitavceehiába, Rouen 
és Glasgowha. Buda 11. márc. (1 óta Fiúmé­
ban kirakodik, innen Triesztbe. Carola 
márc. á. indult Timisből északafrikai vona­
lon kifelé. Deák márc. 5. óta Leixoesben ki­
rakodik, onnan Swanseába. Duna márc. 2. 
indult Bálnából Rióba. Ferenc Ferdinánd 
láb'! dec. 31. vizreboesáttatott. Ferenc Jó­
zsef kir. Fiúméban bera.koelik északafrikai 
vonalon. Jókai felír. 21. indult Máltából 
Rotterdam és Antwerpenit. Kálmán király 
máre. ;> óta M ethi Hum lie rakodik Velence 
részére. Kassa Fin inéban berakodik Mar­
seille es Spanyolországba A vonalon. Ko­
lozsvár ('atariiában berakodik Marseille és 
Spanyolországba A vonalon. Lederer Sán- 
óor máre. fi. indult Géműiből hazafelé A vo­
nalon. Matlekovits Messinában berakodik 
hazafelé A vonalon. Mátyás király máre. 5. 
indult Ca.t.aniából Fiúméba B vonalon.
Vagy Lajos felír. 27. haladt el Gibraltár 
mellett Veleme menet. Rákóczi ma indult 
I liesztbiil Marseillelie I! vonalon. Stefánia 
nniie. 1. haladt el Gibraltár mellett London 
name). Szápáry Messinában be rakodik Ná- 
po|\ os Marséi liebe B vonalon. Széehmi vi 
tnare. Fiuniélva megérkezett, Lissabon és 
j-'UNoeshe fog rakni. Szeged felír. 27. indult 
Rióból Gibraltár, Nemours, Oran, Malta, 

ninie e* Triesztbe. Széli Kálmán felír. 22 
1I*'1 * ni flil flian limai kod ik X elenvébe. Szent 
'C'án máre. (>. indult Máltából Velencébe.

I mmv l* Triesztbe. Szent László Génnában 
herakodik Marseille és Spanyolországba A 
vonalon. Tibor felír. 21 óta Glasgowban be- 
i.ikodik Malta és adriai tengerbe. Tisza Si- 
raeuzában berakodik hazafelé lvbiai vona­
lon. Zichy máre. fi. indult Bariból kifelé ly- 
l"ai vonalon. Zrínyi máre. fi óta Fiúméban 
van javítás alatt.

- Az Osztrák Lloyd márciusi menet­
rendje. Földközi tengeri szolgálat: A t he­
il' s z á 1 i a i A és B vonalak hajói, ame­
lyek minden pénteken indulnak Triesztből 
hetenként - felváltva rakodnak Fiúméban 
körülbelül egy héttel a Triesztből való el- 
mdulás előtt a menetrendben előirt összes 
kikötők részére.

A görög-levantei A és B vonalak hajói, 
amelyek minden vasárnapon indulnak Tri­
esztből hetenként felváltva rakodnak Fia­
méban, egy héttel a Triesztből való elindu­
lás előtt a menetrendben előirt összes kikö­
tők részére.

A sziriai A és B vonalak hajói, amelyek 
minden vasárnapon indulnak Triesztből,"he­
tenként felváltva rakodnak Fiúméban, egy 
héttel a Triesztből való elindulás előtt, a 
menetrendben előirt összes kikötők részére.

0 ceá nszolgálat : A kalkuttai vo­
nni hajói, amelyek minden hónap 5-én és 
20-an indulnak Triesztből, Fiúméban 10 nap 
pal az elindulás előtt rakodnak a menet­
rendben előirt összes kikötők részére.

A köbei vonal hajói, amelyek minden 
hónap 10-én indulnak el Triesztből, Fiú­
méban a megelőző hónap utolsó 10 napján 
8 nappal meghosszabbittatik.

F ó ldközi tengeri szolgálat:
A görög levantei A vonal hajói a következő 
kikötők részére rakodnak:

Korín, Patrasz, Zante, Calamata, Pi­
reusz, Sira, Vathy, Scio, (Jesrné, Szmirna, 
Metelino, Dardanelli, Konstantinápoly, Hai 
dar-Paseha, Ineboli, Samsun, Kerassonda, 
Batum.

Görög levantei B vonal: Korfu, Patras, 
Aigosztoli, Calamata, Cerigo, Pireusz, Sira 
Vthv, Scio, Cesmé, Szmirna, Metelino, Dar- 
danelii, Gllipoli, Konstantinápoly, Ineboli, 
Samsun, Kerassonda, Tre bison da, Bizeh és 
rakodnak a menetrendben előirt összes ki­
kötők részére, szükség esetén a rakodási ide 
Trebisonda, Bizeh és Batum.

Thesszáliai a vonal: Valona, Santi 
Quaranta, Canea, Rettimo, Kréta, Pireusz, 
X’olo, Szaloniki, Cavalla, Dedeagacs, Dar­
danelli, Konstantinápoly, Burgas, Kostan- 
za, Odessza.

Soriai A vonal: Alexandria, Port-Said, 
Jaffa, Caifa, Beiruth, Tripolisz, Aleszan- 
dretta, Mersina, Larnaca és visszatéréskor 
Li másol.

Thesszaliai B vonal: Valona, Santi

Quaranta, Canea, Rettimo, Kréta, Pireusz 
Nicolajeff.

Borini B vonal: Alexandria, Port-Said, 
Volo, Szaloniki, Cavalla, Lagos, Dedeagaes, 
Dardanelli, Konstantinápoly, Odessza és 

Jaffa, ( nifa, Beiruth, Tripolisz, Limasol, 
Darnacu es Mersina, visszatéréskor Ales- 
sandretta.

Óceán szolgálat: Trieszb-Calcutta-i vo- 
na . 1 ort-Said, Suez, Port-Sudan, Djibouti 
Aden .Karachi, Colombo, Madras, Rangoon 
es Calcutta.

Trieszt—köbei vonal: Port-Said, Sue«. 
Aden. Karachi. Bombay, Colombo, Penang, 
Singapore, Hongkong, Shangai. Jokohama, 
ras, Rengoou és Kalkutta.

1 ijeszt kalkuttai teherforgalom: Port 
Said. Suez, Aden, Karachi, Colombo, Mad- 
hobo és visszatéréskor Moji.

—Mahlcr Sanatöriuma
ABBAZIA

Szív-, ideg-, nőbetegek, veseba- 
josok s üdülők részére.

Ftrfínrii klirák* cukor"' gyomor-, belba-LU CIIUI m ' jóknál. Hizlaló gyógymód
Orvosdiagnostikai vegyi és röntgenlaboratórium.

Hidegvizgyógyintézet, szénsavas-, tengeri és 
v.llamosfürdők. Zander-intézet.
Modern kényelem. Mérsékelt árak.

A BÉKÉSGYULAI HÁZI HENTESÁRU
KIVITEL FIÓKJA FIÚMÉBAN 
(Tulajdonos: ifj. Balogh József fia) 

Nagyvásárcsarnok 14. sz. fülke. Telef. 8-67.
megnyílt. Eladásra kerülnek a cég kizáró­
lag házilag, magyarosan készített világhírű 
termékei: füstölt és perzselt hentesáruk, u. 
m. kolbász, sonka, szalonna, zsir. stb. nagy­
ban és kicsinyben.

Lelkiismeretes kiszolgálás
Szabó Antal, üzletvezető.

Tisztességes fiú tanoneul felvétetik.

APOLLO-SZ1NHÁZ.
Via Aless, Volta 6. Igazgató Troppauer H.

Márc. l-től márc. 15-ig.
Kezdete pontosan este fél g órakor. 

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

r-s-s MOZGÓ FÉNYKÉP. 
Előadás után kabaré szabad be* 

menettel.

Mindennemű irásmunkák (fogalmazás, 
másolás, cimirás, stb.) otthoni elvégzését 
lelkiismeretes gyors és csinos kivitelben 
vállalom. Cím e lap kiadóhivatalában.

I

Tudja Ön már, 
: hogy mi az HIGH 7

Az ALGA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer mely biztos 
eredménnyé! használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kellemetlen szájszag 
nátha, gége és mellhurutok, gyomorgyengeség, hányás, tengeri betegség és 
ájulás ellen valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levelijének tisztán­
tartására és bármely szoba levegőjének illatositására.

Kapható kizárólag! y ^j|
gyógyszertárában

ViALE DEÁK — FIUME VIALE DEÁK
M-:



ÉM J ;r .*

vé' i^Ä '} i :É fal riw-íÜ4 '
S' <• Jyj*.: ■-

*;,_. ! TI

■•■■■- n *•

A TENGERPART

Figyelem!!
Elsőrendű bécsi gyárból származó lerí 1- 

é.< női fehérítem iiek raktára
lvonkurrcncián kívüli eladas

Női ingek kitűnő siffon-ból K. 1.30 
Női ingek szalagokkal K. 1.90.
Női ingek igen jó vászonból K. 1.90. 
Női nadrág siffon-ból K. 1,96, 2.40

Modern blúzok, bársony és pargetból, leg­
olcsóbb árak mellett.

„HL BUOH PREZZO
AZ OLCSÓSÁGHOZ) 
divatkereskedésben.

Óváros Kobler-tér, az „Abbazia’l-mozgófény 
képszinházzal szemben.

MAGYAR KISZOLGÁLÁS

Kiárusítás 
túlzsúfolt raktár miatt
Villanylámpak, üveg- es porcellan- 
áruk, függő és asztali lámpák, e- 
dények, poharak, stb. NAGYON 
OLCSÓN adatnak el.

„ hí.#
* H je '

iMÉhkK. .üHí

Tungsram lámpa darabja 1.20 K.
Elvállalja gáz- és villanyvilágítás, valamint vízvezeték bevezetését 

Nagy raktár a gázvilágitáshoz szükséges eszközökben, padlók 
automobilok s más gépek részére való olajakban. Fichtolin készülj’ 
kék. gazolin, petróleum és naftára járó gépek. Legújabb gyártmányok" 

Árusítás kicsinyben és nagyban igen jutányos árak mellett, ' 
Kedvező fizetési feltételek.:

BHRBETTI fiSOST - FIÚIKÉ
Táviratcím: BAK BETTI Via K. Sanz.io. Telefon szám

i4"55.

PÉCSIMÉI SZKMETORIUm
SIISHH-FlMJnE.

Remek fekvés a tengerparton. Belső es sebészeti betegségek részére 
Lábadozók részére is. Modern berendezés. Kitűnő hideg és meleg tengeri für­
dők. Műtő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb.
Szobák, teljes ellátással 10 K.-toL Orvos választás tetszés szerint.

Felvilágosításokat nyújt
Telefon 500. Jffiz igazgatóság,

Táviratok: SANATORIJ - SUSAK.

Lüxus-Butoreladás mélyen leszállított áron!
A liixus-bMtorokat végleg kiárusítom mivel ezen cikkel 

felhagyok. Alig a raktár tart, olcsón adok el: háló- és ebédlő- 
garniturákat, minden stílben, matt, világos és mahagóni kivitelben 
valamint irodák és szalonok számára bőrbutorokat, képeket stb. 
Ebédlő és hálószobák cserfából, nagyon olcsón.

MfRKOVICH R. bútorkereskedő
Via Porto 3.

Aki szobaleányt, szakácsnőt, 
inast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat k ;res, forduljon bi­

zalommal

Pavacicli Testvérek
droghériája.

Fiume - Corso 2.
Zongora-iskola

Logaric J. közvetítő irodájához

Kornicai G., via Porto 1 sz.
Nagyvásárcsarnok mellett, 1

Via Carducci 8. Telefon sz. 15-87,
Üres lakások és bútorozott szo­

bák szintén közvetítetnek.

Mindennemű festékek, ecsetek, sa­
vak stb. raktára. Nagy raktár ás­
ványvizekben angol és amerikai s 
egyéb droghtiacikkekben. Min­
denféle füvek és gyökerek beho­

zatala és kivitele.

Uj kurzus nyílik meg, leányok 
számára a Községi Reáliskola kö­
zelében, a Piazza Eneo-n levő Zon­
gora Iskolában. Tandíj havonkint 
Kor. 6. . Beiratások Polonio-Bal- 
bi lovagnál. Tanár: Pallone E. R.

Hattyú gözmosőda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) 
és a Via Goldoniban (a Dubravcic ház­
ban). Vállalatát a mai knr igényeinek 
megfelelően, vegytisztító üzemmel kibő­
vítette. melyre a közönség szives figyel- I 
írtét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefon : 
9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.

Boldog órái csakis annak lehetnek, 
aki hozat magának egy 

műkedvelő hangszert

Wagner „hangszerkirály“-tói.
Budapest, József-körut 15. (Telefon.)

lí

Kai

De La Vilié
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

— A magyarság találkozó helye.
Kitűnő kávéházi italok és ételek.“|Bel- és kül­

földi lapok.
Esténként BARCZA JENŐ hírneves 

cigányzenekara hangversenyez.
Tulajdonos: BUDAI KÁROLY.

Varázsfuvola ajándékkal 1 kor. Csodatrombita 
erős rézből 6 kor. Szájharmonika dobkisércttel 3 
kor. Faumbalom lő hanggal [4 kor. Tündérharan­
gok állványon 9 kor. Varázshegedii újdonság 6 k.

A milánói, párisi és londoni kiáliv.ason kitün­
tetve az első díjjal.

Javítás szakműhelyek I Fényképes árjegyzék ingyen! 
Óvás! Ügyeljünk a „Wagner" névre cs 15-ös

házszámra.

Újságkihordó fiukat
vagy asszonyokat 

jó fizetéssel felvesz.
A TENGERPART 

kiadóhivatala.
Hatósági Ing engedélyezett

NEMZETKÖZI FUVARLEVÉL FELÜL­
VIZSGÁLÓ ÉS REKLAMÁLÓ IRODA
(T fiiéin Inteniazionale di Revisione e He- 

elaimizione déllé Lettere di Porto
FII ME, Via Carducci /4. (Telefon 18-1«)
mindennemű vasúti fuvarleveleket dijtála­
im 1 felülvizsgál, minden e .szakmába vágó 
iigvekhen felvilágosítással szolgál. Megbiz- 

--ható transzport információk!—

Nyomatott a „POLINNIA“ Fiumei Keret- 
kedelmi Nyomdában (Telefon száma <•*)-

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz csakis ez a 
oalödl

7#

kölnivíz, kölntuiz-poMder és kölnivlz-szappav.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne lessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül 
valódi, de sokszot utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolísplatz. 
Akkor sem keh elfogadni helytelen és után zott kölnivizet, kölniviz-poudert és köl­
nivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lak­

helyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:
Ho,cxer Zoiáán Budapest, If(II., Szlgeloárl-n. te. sz.

egyszerit levelezőlapra azonnal válaszol és közli, ltol szerezhető be az EREDETI MINŐSÉG. 
Kapható Fiúméban: A. t'ORTE illatszcrtárAtian.
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